

赋税论



[赋税论 下载链接1](#)

著者:威廉·配第

出版者:中国社科

出版时间:2010-4

装帧:

isbn:9787500485537

《赋税论》结合爱尔兰的现状和问题，阐述了王领地税、估价、关税、人关税、彩票、捐献、罚金、垄断、官职、什一税、铸币、炉税、国内消费税等事项的性质和职能。同时，在各章中详细地介绍了战争、教堂、大学、租金和土地买卖价格、利率和汇费、银行和信贷业者、让与财产登记、乞丐、保险、货币和羊毛的出口、自由港、住房供给、信仰自由等相关概念。

作者介绍:

威廉·配第(1623—1687)，英国经济学家，古典经济学和统计学的创始人，也是英国皇家学会的创始人之一。配第把经济学研究对象从流通领域转到生产领域，运用统计和数学方法来分析经济现象，并最先提出了劳动价值论的一些根本命题。提出对财政收支要进行总体分析，主张减少非生产性支出，增加生产性支出。配第的主要经济著作有：《赋税论》(1662)、《献给英明人士》(1664)、《政治算术》(1672)、《爱尔兰的政治解剖》(1672)、《货币略论》(1682)等。

马妍，女，1975年生，辽宁省沈阳人，现为东北财经大学国际商务学院副教授，经济学硕士，主要研究领域为国际金融和国际商务，已在各级刊物发表论文10余篇，主译专著3部，主编国家级教材1部，参与多项省部级课题的研究工作。

目录: 前言第一章 论各种公共支出第二章 论公共经费增加或减少的各种原因第三章 论如何才能减少导致国民不甘心承担赋税的原因第四章 论征收赋税的方法第五章 论利息第六章 论关税和自由港第七章 人头税第八章 论彩票第九章 论捐献第十章 论刑罚第十一章 论垄断和官职第十二章 论什一税第十三章 论其他几种零散的征款方法第十四章 论货币的升值和贬值第十五章 论国内消费税
· · · · · (收起)

[赋税论](#) [下载链接1](#)

标签

经济学

经济史

评论

确实和传统中国时期士大夫的很多提法和观念有相通之处

配第生活的年代太久远了，所以本书的某些观点看起来过分直白，或者说土。不过，当时财政和经济生活的规则，就建立在这些土土的观点之上。因此看似正确、精准、科学的现代经济学理论对当时的经济原理和规则的说服力可能十分有限，其优势大概只体现在解决某些技术问题，如货币流通速度、税率和利率的确定。

鉴于著书的年代 作者的独到见解值得推崇

[赋税论 下载链接1](#)

书评

[赋税论 下载链接1](#)